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perceiben báró Bánffy Dezső nincsen 
Budapesten, nincsen a koalícióban, hanem 
Kolozsvárott időzik atyafi látogatóban.

Ugy-e, ez gondolkodóba ejtheti az 
embereket?

Megmondhatom a választ arra, hogy 
miért maradt báró Fejérváry Becsben és 
miért maradt báró Bánffy Kolozsvárott. 
Az a sokszor említett és még töbször 
megcáfolt kibontakozási tervezet, amely 
állítólag báró Bánffy Dezsőt vallja szer­
zőjéül, valóban létezik és ebben a pilla­
natban az uralkodó döntését várja. A 
memorandum, amelyet az ujpárt vezére a 
korona oL juttatott, még sem elfogadva 
nincsen, sem elvetve s komoly megfon­
tolás tárgya. Ezért maradt a miniszter- 
elnök Bécsben, amikor a döntés állítólag 
már megtörtént, ezért maradt báró Bánffy 
Dezső Kolozsvárott, amikor a legnagyobb 
szükség lett volna rá a vezérek sorában 
és ezért történt, hogy a nagybányai kül­
döttség előtt mindenki leszögezte a maga 
álláspontját, csuk báró Bánffy Dezső nem.

A holnapi nap, legkésőbben a hol­
naputáni különben meghozza az elhatáro­
zást báró Bánffy tervezete dolgában. Ad­
dig mindenesetre úgy kell' megítélni a 
politikai helyzetet, hogy báró Bánffy 
Dezső áll előtérben.

Újsághírnek ez föltétlenül ér­
dekes, regisztrálni is érdemes, de 
kevés ok van arra, hogy higyjünk 
neki. Báró Bán ily Dezső maga ki­
jelentette, hogy a kibontakozást 
nagyon szívesen megcsinálná, de 
kibontakozási elaborátuma nincs. 
Még ha ez a dementi bölcs taktika 
is, akkor sem valószínű, hogy erre 
a kibontakozási akcióra addig vár­
janak Becsben, inig minden szakad. 
Fejérváryról bizonyos, hogy maga

kérte a kihallgatását távirati utón 
Budapestről, de a kormány egész 
magatartása arra vall, hogy csaló­
dás volna bécsi tartózkodásához a 
politikai helyzet változásának re­
ményét fűzni. Mind ennek dacára 
azonban konstatálhatjuk, hogy olyan 
bolond világ jár most, hogy a kapa­
nyél is elsülhet. Ha Bécsben az 
utolsó pillanatban megijedtek attól, 
ami kövelkezhetik, akkor ráakad­
hatnak Bánffyra, mert azt elhihetni, 
hogy csakugyan —• kéznél volt. És 
ha akarnak valamit csinálni, akkor 
bizonyos, hogy vele hamarább kap­
ják, mint akárki mással.

Különben kolozsvári tudósítok 
felkeresték Bánffy t és kérdezték 
tőle, van-e Az Újság közlésére 
megjegyezni valója. Bánffy a dél­
előttöt az ev. ref. püspöki hivatal­
ban töltötte, ahol a délutáni ülés 
tárgyairól referáltatok magának. 
Tudósítónk elmondta neki, mit Ír­
nak róla, amire Bánffy vállat vont:

— Kérem — mondta — semmi­
féle inzultus nem kényszevithet arra, 
hogy politikai kérdésben nyilatkoz­
zam.

— Kegyelmes uram, ennélfogva 
nem cáfolhatom meg a hirt ?

— Ismétlem, sem pro, sem kontra 
nem nyilatkozom ! — mondta Bánöy,

Ezzel visszament a tanácsko­
zásra.

Bánffy előtérben.
Bánffy nyilatkozata.

Távirati tudósítás.
Bánffy előtérben ? Az országot 

már a históriás idők nagy izgalma 
fogta el, szétröppentek a táviratok 
az ellenzéki képviselőkhöz, hogy 
utazzanak Budapestre, az alkot­
mány halottas torára. A legköze­
lebbi napok dolgai annyira elintó- 
zetteknek látszanak, hogy jófor­
mán csak a részletek miatt izgat­
ják az érdeklődést, különben pedig 
minden nehéz gond és minden 
szem arra néz, ami ezután követ­
kezik és egyszerre megint föl­
merül az a hir, hogy valami várat­
lan dolog’ történhetik, amely a 
kormány vonatát kizökkenti a le­
rakott sínekről és egyszerre más 
képet ád a politikának. A kormány 
dolgaiban benfentes lap közli mai 
számában feltűnő és szembeszökő 
lormában ezt a bécsi táviratot:

Báró Fejérváry Géza még ma is 
Bécsben maradt és holnap is Bécsben 
marad, noha állítólag már minden elin­
tézni valót elintézett, noha minden kér­
désben megtörtént a döntés, noha állító­
lag már Budapesten meg is kezdődött a 
döntés dolgában a végrehajtás megindí­
tása. A vezérlő-bizottság pedig permanen- 
ciában van Budapesten s egyre-másra 
tanácskozik, rendelkezik és intézkedik. És 
ezekben a fontos pillanatokban, a döntés 
komoly óráiban, az elhatározás legnehezebb

Kígyó.
Délafrikai történet 

Charles Bodo.
Vig társaságban voltunk a laurenoo- 

marques-i Contincntal-szállóban s az Euró­
pából induló hajót vártuk. Különösen sok 
angol volt köztünk: ők a fokvárosi arany­
mezőkről menekültek a háború elől. Néme­
tek, franciák, olaszok és portugálok békésen 
laktak együtt a menekültekkel, a derék fo­
gadós pedig — Bacher ur és neje, senora 
Manuella — minden lehetőt megtettek a 
vendégek szórakoztatására. Sőt a szeretetre­
méltó házaspár még azt is megtette, hogy 
türelmetlen utazóknak elsőbbségi jegyet 
szerzett azoktól az utasoktól, a kik nem 
nagyon siettek az elutazással, a mi az utób­
biaknak még jövedelmezett is, mert a jegye­
ket nyereséggel adták el. Egy ilyen ur volt 
Fischer Ágost, német utas is, kinek sike­
rült jegyeinek átengedése révén tetemes ha­
szonra szert tenni. Ez az ember bolondul 
nősült meg, a mennyiben felesége tiz szá­
zalékkal idősebb volt nála s nem épen szel­
lemes némber, holott Fischer méltán büszke 
lehetett saját sokoldalúságára. Legjobban 
azonban az iváshoz értett, habár sohase 
volt részeg s kedves élcci senkit se sér­
tettek.

Úgy látszott, hogy Fischer éppen nem 
siet Laurenco-Marques-t elhagyni. Ha ma 
jegyet váltott a hajóra, sikerült azt neki 
holnap, holnapután jó nyereség mellett to­
vábbadni. Nevetett rajta.

Ha ez mindig igy tartana, — mondta
— sohasem távoznám innen.

Egy este együtt ültem vele sennora 
Manuellánál, egy üveg rajnai bor mellett. 
Fischer a második pohárnál közlékenyebb 
lett s elmondta, hogy gyermekkorában hős­
tettekről, gazdaságról álmodott. — De szép 
asszonyokról is — tette hozzá mosolyogva.

ismertem házassága körülményeit s 
hangosan fel kacagtam.

— No csak nevess, — szólt komolyan
— ezt az ábrándomat most sem adtam fel 
(óvatosan körülnézett), a remény itt fészkel 
a szivemben s remélem, hogy egykor be is 
teljesedik.

Neje asztalunkhoz lépett s társalgásunk 
félbeszakadt.

Ugyanakkor éjjel rendkívüli dolog tör­
tént. Fischer, isten tudja hányadszor, egy 
meredt lábú angol milliomosnak adta át a 
jegyét, ki gyönyörű leánya kíséretében a 
forró afrikai földről igyekezett mielőbb el­
menekülni. Másnap hatkor reggel készült a 
hajó felszedni horgonyait.

Hajnali háromkor azonban már talpon 
voltunk. Átható kiáltás zavart fel álmunk­

ból. Mindnyájan az erkélyre rohantunk —- 
pongyolában. Mindnyájan az erkélynek arra 
az oldalára tekintettünk, a honnan a kiáltást 
hallottuk.

Évaként állt ott Miss Ellen, a szép 
angol leány. Előtte egy kígyó állott magasra 
emelt fejjel, készen arra, hogy a miss mez­
telen lábára vesse magát.

Miss Ellen bizonyára a fürdőszobába 
akart menüi, mikor a félelmes hüllővel ta­
lálkozott.

Megkövülve álltunk az ijedtségtől. 
Csak Fischer őrizte meg hidegvérét. Egy 
ugrással a leány mellett termett, erős karral 
megragadta a kígyót s ledobta az eme­
letről.

— Köszönet, köszönet — lihegte az 
angol leány. Fisehernó azonban karonra- 
gadta az urát s szólt:

— Meddig akarsz még itt állni ? Jöjj 
be azonnal 1

Reggel hat órakor a leány atyjával 
együtt hajóra szállt. Fischer pedig busán 
szólt hozzám:

— Barátom, egy percig azt hittem, be­
teljesedik ifjúkori ábrándom. De kifelejtet­
tem egy körülményt, — hogy nős vagyok 
Többé senkinek sem engedem út hajójegye­
met s én is elmegyek Európába ...
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Vezérnek értekezlete.
Jtisth (älyula nyilatkozata.

— 1 távirati tudósítás. —
A mai lapok az jelentették, hogy Justh 

Gytriá elnök u képviselőházba az ellenzéki 
pártvezéreket Jkonforeneiára hívta össze, mert 
a minisztereln-ökségtől az országgyűlés fel­
oszlatására vonatkozólag átirat érkezett hozzá. 
Ma délelőtt csakugyan igen díszes társaság 
gyűlt össze üiz elnök fogadótermében. Ott 
volt Kossuth Ferenc, gróf Andrássy Gyula, 
Polónyi Géza, Tóth János, Darányi Ignác, 
gróf Zichy Aladár, Szederkényi Nándor és 
Vázsonyi Vilmos. Az olvasóteremben és a 
képviselőház csupasz folyosóin, a melyekről 
a hosszú számét alatt felszedtek minden 
díszt, nagyszámú képviselő leste nagy érdek­
lődéssel a hiireket. De ez a kíváncsiság nem 
talált kielégítésre. Justh Gyula elnök ezeket 
mondta munkatársunknak:

— Az a hir, hogy én a miniszterel­
nökségtől á'öratot kaptam, a magam hibá­
jából kerülhetett tegnap forgalomba. A mint 
megérkeztem tegnap este, a huszárom az­
zal fogadott,, hogy a képviselőházból már 
többször kerestek, mert a miniszterelnökség 
tudakozódott utánam s valami levelet küldött 
nekem a Házba. Én erről persze rögtön 
tájékoztattam Kossuth Ferencet és mivel az 
emberek szeretnek kombinálgatni, reggelre 
már azt olvasom a lapokban, hogy én arról 
is szóltam, hogy az országgyűlés feloszlatása 
e hónap 17-én lesz. Hát természetesen nem 
felel meg a hir a valóságnak. Én semmi­
nemű értesítést az országgyűlés feloszlatása 
dolgában nem kaptam. A hir úgy keletke­
zett, hogy engem tegnap Rosenberg Gyula 
keresett telefonice s az ő neve imponálha­
tott úgy a huszáromnak, hogy a miniszter­
elnöknek nézte. Ma itt nálam nincsen kon­
ferencia, hanem tegnap úgy állapodtam meg 
a koalíció vezéreivel, hogy délelőtt tizenegy 
órakor a hivatalomban leszek s ha ekkor 
fölkeresnek, tájékoztatom őket arról, mi 
történt.

Arra a kérdésre, mi a szándéka a vár­
ható eseményekkel szemben, ezt mondta az 
elnök:

— Nekem som arról, hogy a képviselő- 
házat össze kell hívni, sem arról, hogy az 
országgyűlés feloszlatása bekövetkezhetik, 
nincsen hivatalos tudomásom. Addig termé­
szetesen nem is nyilatkozkatom.

Az elnöknél a pártvezérek természete­
sen a többség magatartásáról beszéltek az 
országgyűlés feloszlatása esetére. Déli egy 
óráig semminemű értesítés a kormánytól °a 
képviselőház elnökéhez nem érkezett.

Kié az öt millió ?
A pénzt nem adják ki.

f j f / Folytatják a pört.

Távirati tudósítás.
Abban a nagyjelentőségű felhívási pór- 

ben, a melyet a székesfőváros kétkedés cí­
men indított a kormány ellen, ma döntött 
a polgári bíróság. A főváros tudvalevőleg 
a pör beadásával egyidejűleg a bíróság le­
tétpénztáránál deponálta az önként befizetett 
adókat, a melyek fentartás nélkül takarék- 
pénztári betétkönyvekben 5,252.000 koronát 
tesznek ki. A megindított felhívási pór 
arra az álláspontra helyezkedik, hogy 
ex-lex lóvén, a kormánynak nincs joga az 
önkényt belizetett adók beszolgáltatását 
kívánni. Miután azonban mégis kívánja, 
mondja ki a bíróság, hogy a kormány 
kívánsága jogtalan s igy annak a székes­
főváros engedelmeskedni nem tartozik.

Dacára annak, hogy a pört csak né­
hány napja adták be, azt soron kívül, feltűnő 
sietséggel kiosztották Andorffy Károly refe­

rens-bírónak s még feltűnőbb gyorsasággal 
ma már tanácsülésbe is vitték.

A mai tárgyaláson maga Horváth Fe­
renc kúriai biró, a budapesti polgári s keres­
kedelmi törvényszék elnöke, elnökölt. Sza- 
vazó-birók voltak: dr. Károssá Bulcsu és dr. 
Andorffy Károly. Utóbbinak referádája alap­
ján a bíróság a következő döntést hozta:

A bíróság az 1869. évi IV. t.-c. I. 
§-a elapján elutasította a keresetet, mert 
a felhívási kereset jogtalan téren mozog, 
amikor a kormány ténykedéseiért a fen- 
forgó esetben pört indít.

A bíróság szerint a főváros és a kor­
mány közötti ténykérdés nem képez magán­
jogi igényt, mert a székesfőváros, mint köz­
hatóság az adóbeszolgáltatási kérdésekben 
függő viszonyban van az állammal.

Ez rövid indokolása a meghozott íté­
letnek, amely még azzal a tanácsosai is 
szolgál a fővárosnak, hogy saját jól felfogott 
érdekében jól tenné, ha már most beszolgáltatná 
a kormánynak a vita tárgyát képező adókat. 
A bíróság az 5.252,000 korona értékű betét­
könyveket a jelen végzés jogerőre emelke­
désével, rendelkezésére bocsátja a főváros­
nak, de csak azon esetben, ha a főváros 
előre lefizeti a 25,200 korona letét után 
járó egy negyed százalék őrzési jutalékot. 
Addig, amig a főváros ezt le nem fizeti, 
nem juthat a betétkönyvek birtokába.

Az őrzési dij az első évben negyed, a 
második évben egy fél pereentet tesz ki. 
Akár egy napig akár egy évig őrzik a 
letétet, annak őrzési dija egy negyed per­
cent, ami jelen esetben ezerháromszáztizen­
három koronát tesz ki.

Amint értesülünk, a főváros a bíróság 
végzése ellen felfolyamodik a táblához, sőt 
végső esetben a Kúriához is. Ha pedig ez 
is hiábavaló volna, nem fizeti le az egy­
negyed percent őrzési dijat s igy ezzel is 
elodázza, hogy a kormány a milliók birto­
kába jusson.

mm
Amerika vonzóereje. Poosajról írják: 

Tóth András pocsaji lakos ezelőtt hat évvel 
kivándorolt Amerikába, ahol jó keresetfor­
ráshoz jutva, évenként nagyobb pénzkülde­
ményt küldött honn maradt családjának. 
Mostanában a kivándorolt hazajött falujába 
a végből, hogy családját is Amerikába vigye, 
egyszersmind nagy összegű pénzt hozott ma­
gával az uj világból. Mindez a pocsaji nép 
fülébe jutva, már eddig is hetven család 
határozta el, hogy a tavaszszal ők is kiván­
dorolnak. Nagyobbrészük, akik némi ingat­
lannal is bírnak, részint eladják vagy bérbe 
adják, hogy a szükséges pénzt az utazáshoz 
megszerezhessék.

©sszeégett asszony. Gesztről jelentik, 
hogy tegnap üzv. Lázár Sándorné ruhája 
főzés közben lángot fogott és a ruhától a 
szerencsétlen asszony oly súlyos égési sebe­
ket szenvedett, hogy haldokolva szállították 
be a biharmegyei közkórházba, ahol tegnap 
kiszenvedett.

Thaly Kálmán és Fejér- 
váry báró.

Katonai kormányzat előtt.

Kossuth Feronc álláspontja.
Amig a táborszernagy Béesben 

van: sem a képviselőház várható 
feloszlatására, sem az ülésszak be­
rekesztésére intézkedés nem történ­
het. Politikai körök ama benyomás 
hatása alatt állanak, hogy az abszo­
lutizmus már nőm messze van.

Sokféle kombináció merül föl 
mostanság, a válság izgalmai köz­
ben. igy például tegnap azt jelen­

tette egy politikai kőnyomatos, 
hogy Fejérváry Géza báró betegsé­
gére való hivatkozással visszavonul 
és helyére Nyíri Sándor vezérőrna­
gyot nevezi ki a király. Hát ez a 
dolog is csak üres kombináció, 
minden alap nélkül való. A tény 
az, hogy Fejérváry báró beteg és 
igazán nem szívesen áll a kor­
mányzat élén. De visszalépni nem 
fog. Mert ő rendelkezésre áll, amig 
csak bírja testi és szellemi erőve1. 
Hogy pedig mennyire nem gondol 
a táborszernagy a közeli vissza­
lépésre, bizonyítja a következő 
eset.

Thaly Kálmán, Debrecen kép­
viselője, a kuruc történetíró és Fe- 
jórváry Géza báró, a táborszernagy 
között régi időktől fogva szívélyes 
barátság áll fönn. A napokban talál­
koztak egymással: az ellenzéki ve- 
zérpolit’kus és a haladó-párti fő- 
darabant. Fejérváry azon kezdte, 
hogy mennyire kellemetlenül érin­
tik őt azok a támadások, amelyek­
ben bizony mindennap része van. 
Thaly megsajnálta öreg barátját, 
kezet szorított vele s azt mondta 
neki, hogy a régi tisztelettel van 
irányában most is.

Jól esett ez Fejérvárynak. Az­
tán beszélgetni kezdtek mindenfélé­
ről, persze politikáról is. Ennek 
során mondta el Fejérváry, hogy 
az ő életét a felség mentette meg; 
a legnagyobb hálával tartozik hói 
urának. És szolgálni fogja élete 
utolsó percéig is.

Ez az érzékeny szivü katona 
— hát nem irónia ez ? — most 
igába akarja hajtani Magyarorszá­
got Abszolút uralom, katonai kor­
mányzat van készülőben.

De hát mi is az udvari körök 
szándéka ? Erre a kérdésre ebben 
a pillanatban nehezen lehetne vá­
laszolni. Mi azt hisszük, hogy már 
a legközelebbi napokban feloszlat­
ják a képviselőházat s a törvény­
ben előirt három hónapon belül 
kiírják az uj választásokat. Vannak 
azonban az ellen soraiban meg­
lehetős sokan olyanok, akik abban 
a meggyőződésben élnek, hogy 
csak a parlament ülésszakát fog­
ják berekeszteni s ezt azzal okol­
ják meg, hogy a békés kibonta­
kozás könnyebben elérhető a kép- 
viselőház beavatkozása nélkül. — 
Érdekes, hogy maga Kossuth Fe­
renc is azok álláspontját osztja, 
akik az ülésszak berekesztése mel­
lett tippelnek.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Mikor a belügynök a közgyűlést 

elismeri. Ma leiratot intézett Kristóffy bel­
ügynök a városhoz, amelyben meghagyja, 
hogy a lovaregylettel kötendő szerződést a 
közgyűlés elé terjesszék. Igen ám, de a 
közgyűlési termet éppen a közgyűlés hatá­
rozatából zárta le a polgármester.

Erdőirtás a vasútépítés miatt. A
pali ági vasút építését már a jövő hó elején 
megkezdik az engedményesek. A vasútvonal 
irányát már ki is jeloltók és most arra kér­
ték a városi tanácsot, hogy a nagyerdei vas-
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úttól balra 25 méter szélességben, miután a 
vasút az erdőt éppen ott fogja keresztül 
szelni, vágassa ki a fákat. A tanács fájó 
szívvel teljesítette e kérelmet, mert Így a 
nagyerdő legszebb részén a legszebb fák 
esnek áldozatul az irtásnak. Az irtásra az 
erdőmester a szükséges felhatalmazást meg­
kapta és a jövő héten már elpusztítják a 
nagyerdő legszebb részletét.

Debrecen pőre a kincstár 
ellen.

A Jóléti-bizottság ülése.
Debrecen, február 16.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen 
város jóléti-bizottsága tegnap dél­
után 6 órakor ülést tartott Szabó 
Kálmán országos képviselő elnök­
lése alatt, amelyen a bizottság Deb­
recenben időző tagjai mindannyian 
jelen voltak.

Az ülésnek igen érdekes tárgva 
volt Egy pénzügyminiszteri rende­
let, melyet a pénzügyminiszter a 
debreceni pénzügyigazgatóságnak 
küldött s mely által raffinált módon 
akarja biztosítani a kormány részére 
a Debrecenben 1905-ben önként be- 
üzetett adókat.

Megjegyezzük, hogy az egész 
summa 663 korona. Ennyit fizettek 
be önkéntes adóban, azt is az év 
elején.

a városnak ugyanis az ital­
mérési jövedék tiszta jövedelméből 
43.000 koronát kell kifizetni a pénz­
ügyminiszternek. Debrecenre ennyi 
esik a tiszta jövedelemből, mely 
törvényszerüleg megilleti.

A pénzügyminisztérium ezt a 
43.000 koronát ki is utalta most, de 
utasította a pénzügyigazgatóságot, 
hogy abból az önként befizetett adó­
kat (663 koronát) vonja le. Szóval 
csak 42.337 koronát fizessen ki Deb­
recen városának.

Mindössze csak 663 koronáról 
van szó, amelyhez azonban görcsö­
sen ragaszkodik a kormány, mely 
nagyon szeretné elmondani, hogy 
Debrecenen is sikerült behajtania 
az önkéntes adókat.

A jóléti-bizottság tegnapi ülésén 
elhatározta, hogy utasítja a tanácsot, 
miszerint tiltakozzék a levonás ellen 
s ha hiánytalanul nem hajlandó a 
43.000 koronát kifizetni a pénzügy­
igazgatóság, akkor haladéktalanul 
indítson pört az egész összeg erejéig 
a kincstár ellen.

Szó volt ezután az ital- és hús- 
fogyasztási jövedelem után a város 
által fizetendő átalányról is, amely­
nek fizetésére azonban szerződés 
kötelezi a várost. így azt fizetni kell.

Szinházbizottsági ülés.
A jövő társulata.

Debrecen, febr 16.
A szinházbizottság nem bír felsza^a- 

dn.ni harmadéve hozott határozata alól. Ér­
demes pályázóval szemben Zilahy Gyulát 
tisztelte meg bizalmával s most azt a bal- 
hitet táplálja lelkében, hogy önmagát doza-

vuálná, ha kritikai jogával élve rámutatna 
a hibákra s az orvoslás módozataira.

Mit gondolhatnak egyebet, ha a kö­
zönség panaszaival szemben a bizottságnak 
nincs semmi mondanivalója ? A mig más 
években — mikor kétségtelenül erősebben 
szervezett társulatok működését élvezhette 
a közönség — minden hónapban ülésezett 
a bizottság s árgus szemekkel őrködött a 
művészi ízlés, az előadások nívója, a reper- 
toir s a közönség érdekei felett: addig a 
folyó évadban, a mely immár vége felé jár, 
mindössze kétszer tartott ülést. Az elsőn 
olvadozott a dicséretekkel, a másodikon teg­
nap parázs vitát rendezett a páholyok felett, 
de a társulat szerepléséhez csak futólago­
sán s csak két tagnak volt szava.

Tudtunkkal nem ez a szinházbizottság 
rendeltetése. Egyáltalában hiba, hogy vau 
rendeltetése, de ha már van, joggal elvár­
hatja a közönség, hogy annak meg is fe­
leljen.

A bizottság nem látja a színtársulat 
szervezetében, a szerepkörök helytelen be­
töltésében fennálló hiányokat, nem látja a 
reperioir beosztásában gyökerező s a bérlőket 
érintő tévedéseket, nem látja az előadások 
berendezésénél nyilvánvaló félszegségeket, 
nem látja az öltözékekben és díszletekben 
fennálló hiányokat. Mindenek felett pedig 
nem látja be, hogy az a színigazgató, aki 
lény es palotát, ruhatárt, könyvtárt, díszlet- 
tárt, egy csomó deputátumot, tízezer korona 
szubvenciót kap céljaira, mivel tartozik 
Debrecen város közönségének. Mivel tartozik 
különösen olyan pártolás, olyan áldozatkész­
ség mellett, mint amilyenben ez a jó debre­
ceni közönség részesíti.

A szinházbizottság elnézte, hogy Zilahy 
Gyula egy népes, de gyönge testülettel ütött 
tanyát Muzsacsarnokunkban, amely a ma­
gyar művészet egyik bölcsője volt*és tetézte 
felületességét azzal, bogy a tapasztalt hiá­
nyokat se tette szóvá. A színigazgató bi­
zonyára leszűri belőle a konzekvenciákat. A 
közönség panaszát elereszti a füle mellett. 
Mert ragaszkodik szinhazbizottságnak neve­
zett felettes hatósága álláspontjához. E sze­
rint pedig minden úgy van jól, ahogy van.

A bizottsági ülés lefolyásáról különben 
a következőkben ad számot tudósítónk:

Legyen-e tárgyalás?
Debrecen város szinházbizottsága teg­

nap délután a városháza tanácstermében 
Kovács József polgármester elnöklete alatt 
ülést tartott.

Jelenvoltak: Oláh Károly, Magoss 
György, Vecsey Imre, Acél Géza, Komlóssy 
Dezső, Szentkirályi Tivadar, Nagy Zsigmond, 
Sz. Szabó József, Dobiecky Sándor, dr. Fe­
hér Ferenc és Zilahy Gyula. Jegyző: Tóby 
Elek.

Kovács József polgármester elnök fel­
vetette a kérdést : tartson-e egyálta­
lában ülést a bizottság, mivel a januári köz­
gyűlésen szokásos ujáalakitás nem történhe­
tett meg.

A bizottsági tagok véleménye szerint a 
szinházbizottság a közönség és a szinügy 
érdekében működik, különben is csak ja­
vaslattételre hivatott bizottság s mint ilyen, 
kötelezettnek érzi magát működésének loly- 
tatására mindaddig, amig az uj bizottság 
megalakítható lesz.

A bizottság tehát tárgyalt.

Két páholy bérlete.
A szinügy és a közönség jól felfogott 

érdekében azután megindult az első parázs 
vita. Bernáth Elemérné és Szabó Antal né 
úrnők lemondtak páholyjogukról. Azon folyt 
a vita, hogy a jelentkezők közül kiket te­
gyenek szerencséssé azzal, hogy bérleti jogot 
adnak nekik a színházban.

Az idő haladt, az óramutató szaladt, a 
vita folyt, mikor egyszerre az egyik bizott­
sági tagnak az a pokoli ötlete támadt, hogy 
halasszák el a határozatot.

Elhalasztották azzal, hogy a bizottság 
ad hoc bizottsága adjon elővéleményt. Még 
jó, hogy van ad hoc bizottság, különben a 
szinügy és a közönség érdekében nagyfon-

tosságu kérdés zavarba hozhatta volna 
a szinházbizottságot.

Mi lesz a ruhatárral ?
Oláh Károly referálta ezután, hogy a 

ruhatár régen vajúdó ügye vár megoldásra. 
Az az életre való terv merült fel, hogy az 
előcsarnok mostani iéposőlejáratúból kellene 
ruhatárt csinálni, a két ruhatárból pedig te­
járót.

Acél Géza szerint ez többe kerülne, 
mintha tizenkétezer koronával uj ruhatár 
épülne.

Nagy Zsigmond: Ez a kérdés tervek 
és költségvetés nélkül nem világítható meg.

Miután a ruhatár ügye amúgy is régen 
vajúdik, a közönség és a szinügy jól fel­
fogott érdekében egy másik szinházbizottsági 
tagnak az a pokoli ötlete támadt, hogy 
a kérdés tárgyalását halasszák el.

Az ötletet nyomban honorálták is a 
ruhatár ügyének újabb elhalasztásával.

Zilahy kérelme.
Oláh Károly jelentette, hogy Zilahy 

Gyula színigazgató kívánsága volt, hogy a 
szubvencióból fogja ie a tanács a világítási 
számlákat. Mivel azonban Zilahy a világí­
tási számlákat kifizette, most az a kérése: 
adjon ki a város a szubvencióból háromezer 
koronát. A kérelem teljesítését ajánlja a bi­
zottságnak.

Miután a szinügy és az igazgató érde­
kében a halasztást illetőleg senkinek som 
támadt újabb pokoli ötlete, javasolták a ta­
nácsnak, hogy Zilahynak fizessen ki a 
szubvencióból háromezer koronát.

As uj tagok.
Oláh Károly: A szerződés értelmében 

az igazgatónak április 8-áig kell beterjesz­
teni társulata uj névsorát. Erre vonatkozó­
lag tehát majd akkor lesz alkalma nyilat­
kozni a bizottságnak.

— Kik lesznek uj tagok ? — kérdik.
Zilahy: Majdnem az egész társulat 

marad. Bérei Ernő jön lírai szerelmesnek 
Kondor helyett. Bay László baritonistának, 
Karacs Imre jön Békeíi helyett tenoristá- 
nak. Jön még egy lírai tenor is.

Komlóssy: Ki az?
Zilahy: Még most tárgyalok vele.
Komlóssy: Az legyen az első s ne a 

másik.
Zilahy: Jeszenszkyné helyett jön La­

kács Juliska, Markovits Margit helyett Uray 
Miéi. Bőkefinó távozik még.

Komlóssy: Más nem megy el?
. Zilahy: Nem 1 A bizottságnak lesz al­

kalma áprilisban az uj tagok felől nyi­
latkozni.

A jelentést addig tudomásul vette a 
bizottság.

Káromkodnak a színpadon.
Nagy Zsigmond kifogásolja, hogy a 

debreceni színpadon dívik a káromkodás. 
Amit magyar író lo nem irt, sűrűn járja. 
Utóbb is gyakran hallotta, még pedig erős 
hagsuly ozással: egye meg a fene. Esztétikai, 
művészeti, közerkölcsi s közművelődési szem­
pontból tiltakozik az ilyen kifejezések kulti­
válása ellen.

Zilahy: Helyteleníti, hogy ez előfor­
dult. Az illető tag meg lett róva érte. Lesz 
gondja rá, hogy többé elő ne forduljon.

Komlóssy: Debrecennek nem vágya az, 
hogy színházunk nívója a vígszínház nívó­
jára emelkedjék. Azért tehát jó lenne a szí­
nészeket az élesebb kifejezések pointirozásá- 
ról, ha kell, fegyelmi utón is leszoktatok 
A most divó színfal hasogatás se való a mi 
színházunkba. A meg nem engedett ízléste­
len mókáktól is jó lesz tartózkodni. Mindez 
sérti közönségünk kényes érzékét.

Szentkirályi: A szerep nem tudás ia 
gyakori eset. Kívánatos volna, hogy ennek 
is vége szakittassék. A színészek maguktól 
beszélnek, vagy feltűnően a súgó után.

Zilahi: Hogy a súgó nagyon hallatszik, 
ezt én is tapasztaltam. Ilyenkor mintha kést 
döfnének a szivembe. Do hát nincs íisztula 
hangja. Pedig a színészek tudják szerepei* 
kot. Tessék tekintetbe vonni a folytonos
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munkát Lehetőleg igyekezni fogok, hogy 
szerep nem tudás ne forduljon elé.

Apróbb ügyek.
Dobiveki helyteleníti, hogy a diákhely 

'környezete nem az ifjúságnak való.
— Szógálók ülnök előttük — szól egyik 

bizottsági tag.
Dobiecki: Ha nem éppen is, de a tár­

saság nem nekik való. Ajánlja, hogy az 
erkélyt válasszák kétfelé. Egyik rész legyen 
diákoké.

Miután a pokoli ötletekből még mindig 
nem fogyott ki a bizottság, ezen kérdés 
tárgyalását is elhalasztották.

* Veosey Imro felveti a kérdést, hogy 
mi lesz a zenével, mert a katonazenekar el­
megy.

Zilahy Gyula : Szerződtettem civil ze­
nekart. Nyáron tizenhét, télén huszonnégy 
tagú.

Dobiecki: És a városi zenekar?
Kovács József: Sok nehézségbe ütkö­

zik, azért nem valósítható meg.
Zilahy jelenti, hogy a műsor tengeri 

kígyója a Csókpirulák. Zaklatják érte. Most 
is levelet kapott, hogy adassa elő.

— Ki irta ? (Derültség.)
Zilahy: Engedélyt kór arra, hogy a 

Osókpirulákat bérletszünetben előadhassa.
Komlóssy: Az engedély nem a bizott­

ság, hanem a polgármester hatáskörébe 
tartozik.

Kovács: Én pedig már a letiltással 
nyilatkoztam. Nem térek el.

Majd az ellen volt a bizottságnak ki­
fogása, hogy a színpadon szivaroznak. Ezen 
segíteni is fognak.

Végül a halasztásokra vonatkozó po­
koli ötletekből kifogytak s jobb hiányában 
elhalasztották a gyűlés további folytatását.

4

SZIKTBÁZ.
Párbaj helyett Aranyvirág. Szakács 

Andor hirtelen betegsége miatt a Párbaj 
helyett tegnap este az Arany virág operett 
került, színre. Ha ezt a bájos zenéjével hó­
dító operettet elfogadható előadásban mu­
tatja be a társulat, akkor tegnap este a 
hirtelen való előrántás dacára is telt ház 
nézi az előadást. így azonban üres maradt a 
nézőtér, mint amilyen üres, életnélküli volt 
az előadás. Színesebb, elevenebb, gördüléke­
nyebb operett előadásokkal lehet közönséget 
hódítani.

Műsorváltozás. Pénteken: „Párbaj“, 
színmű. Szombaton: „Lisistrata“, operett. 
Vasárnap délután: „Csöppség“, vígjáték. 
Este: ,,Drótos tót“, operett.

Szórakozott színigazgató. Zilahy 
Gyula, nemos Debrecen város színházának 
igazgatója a legszórakozottabb emberek 
egyike. Most mulatságos dolog történt vele 
a szórakozottsága réven. A debreceni szín- 
társulat ugyanis most készül Martos Ferenc 
és Húsz ka Jenő operettjére, a „Gül-Babá“-ra. 
A prémierre Zilahy meghívta a szerzőket, 
de, hogy milyen módon, azt elmondja az 
alábbi levél, amelyet tegnap kapott kézhez 
Jakobi Viktor, a „Legvitézebb huszár“ 
komponistája. Á levői igy hangzik.

Kedves szerző url
A jövő hét szerdáján lesz a debre­

ceni színházban bájos kis operettjének, a 
„Gül-Babá-“nak bemutató előadása. A 
prémierre tisztelettel meghívja önt 

igaz hive
Zilahy Gyula.

U. i. Béldi Izor dr. urat, a szöveg­
írót külön levélben hívtam meg.

Két debreceni
ifjú tragédiája.

Testvéri szüreteiből a halálba.
A Kováos fiuk öngyilkossága.

Debrecen, febr. 16.
(Saját tudósítónktól.) A testvéri 

szeretetnek megrendítő módon adott

kifejezést egy debreceni ifjú, aki 
ezzel mélységes gyászba borította 
özvegy édes anyját és két leány 
testvérét.

A boldogtalan asszony rövid 
idő alatt második fiát veszti el. 
Mindkettő erőszakos halállal múlt 
ki, romba döntve vele édes anyja- 

I nak és testvéreinek egyetlen remé­
nyét, hogy az élet nehéz küzdel­
meiben gyámolitójuk lesz. Alig 
három hónappal ezelőtt nyolcadik 
gymnazista ha a vonat elé vetette 
magát s szörnyet halt; mire édes 
anyja messze távolról oda ért, fiát 
eltemették s ő csak sírját láthatta.

Mély fájdalmában idősebb fia 
vigasztalta, pedig szegény fiú maga 
is vigasztalásra szorult. Tegnap 
váratlanul távirat érkezett Debre­
cenbe, melyben hírül adják, hogy 
az idősebb fiú meghalt. Hasonlóan 
öcscséhez ő is vonat elé vetette 
magát.

A mélyen sújtott család özv. Kovács 
Ferencnó családja, kinek férje az 
Első Magyar Általános Biztosító 
intézet tisztviselője volt. Két fia 
János és Géza az itteni kollégium 
falai közt növekedett s mostani 
Vllí-ad osztályosok tanuló társai 
voltak éveken keresztül.

Novemberben történt, hogy az 
ifjabb, Géza, a szin jeles tanuló 
érthetetlen okból öngyilkossá lett. 
Testvérének halála az idősebb Já­
nost mélyen megrendítette. Vigasz­
talhatatlan volt s nem birt bele­
nyugodni abba a gondolatba, hogy 
öescse nincs többé. 1 év külöinbség 
volt köztük csak, együtt nőttek fel, 
egy osztályba jártak iskolába, ügy 
szerették egymást, hogy egyik a 
másik nélkül a világért sem tett 
volna semmit.

A vakációban gyalog óriási 
utakat tettek s bejárták egész Ma­
gyarországot.

a jó testvérnek szomorú vége 
halálos sebet ejtett az érzékeny 
szivü ifjún. Hasztalan küzdött a 
baj ellen, érezte, hogy gyönge an­
nak legyőzésére. Tudta, hogy nem 
sokkal éri túl testvérét.

a temetés óta folyton a halállal 
foglalkozott. Hogy kedvenc eszmé­
jével szabadabban foglalkozhassál?, 
elhelyeztette magát Mezőtúrra. Elő­
zőleg elment egy temetkezési inté­
zethez s tudakozódott, hogy mibe 
kerül egy egyszerű temetés. Az volt 
a szándéka, hogy addig nem öli meg 
magát, mig ezt a pénzt meg nem 
takarítja. Nem akarta, hogy a te­
metési költségek miatt szegény édes 
anyja zavarba jöjjön.

A pénz tegnap összegyűlt és 
az ifjú a robogó vonat elé vetette 
magát, mely halálát okozta. Hátra 
hagyott levelében Írja, hogy Géza 
öccse nélkül nem tud élni. Mint 
pénzügyőr a szolgálati fegyverével 
is meglőhette volna magát, de ő 
annyira szerette Gézát, hogy min­
denben követni akarta. Ugyanazon 
utón ment hát a halálba, mely szive 
nagy, fajdalmára enyhülést hozott.

Édesanvja súlyos betegen fe­

küdt, mikor a rettentő hirt hozó 
táviratot neki kézbesítették. Beteg 
ágyából sietett fia hullájához, ne­
hogy most is elkéssék s legalább 
haló poraiban még egyszer lát­
hassa.

MULATSÁGOK.
A Debreceni Újság szerkesztősége és ki adóhiva­

tala : Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, 
Telefon 141. Hivatalos óráit: Reggel 8 órától 12-ig, 
dólulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. 
a la intézendő.

Kereskedők gyűlése. Az Országos 
Magyar Kereskedelmi-Egyesülés Hajdume- 
gyei Kerülete a Kereskedelmi Csarnok ülés­
termében február 17 én, délután 5 órakor 
választmányi ülést tart. Tárgysorozat : 1.
Jegyzőkönyv. 2. Záró számadás 1905. 8. 
Menetrend ügy. 4. Tagbejelentósek, törlések. 
5. Indítványok.

* Kovács Gusztáv lemondása 
a debreceni megyefőnökságről. Fő­
városi tudósítónk távirja, hogy br. 
Fejérváry Géza miniszterelnök ma­
gával hozta Bécsből már Kovács 
Gusztáv felmentését Hajdumegye és 
Debrecen város rn egye főnökségéről. 
Kovács Gusztáv semmi szin alatt 
nem akart ott megyefőnökösködni, 
ahol olyan kurucul bántak el vele 
s maga kérte felmentését. — Itt 
jegyezzük meg, hogy Boda Dezső 
dr., volt debreceni kormánybiztos 
rendőrfőkapitánynyá való kineve­
zése szintén befejezett tény.

* Az italmérési engedélyek meg­
szorítása. Rósz idő jár ma még az ital- 
mérésekre is. Pedig ezelőtt legalább a korcs­
unk, italmurések, mulatóhelyek virágoztak. 
Ha másra nem is telt, a korcsmában el­
vándoroltak a parasztfillérek. Most azonban 
még korcsmára sem telik. A főszolgabiró- 
ságok pedig most mozgalmat indítottak és 
feliratilag fordulnak a belügyminiszterhez, 
hogy ne engedélyezzenek több italmérósi jo­
got és olyan helyeken, a hol már valóságos 
veszedelem a kenyértelen, szegény nép kö­
zött az alkoholfogyasztás, a meglevő jogo­
kat is vonják vissza.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Takács 
György ref. 29 éves, özv. Talmai Jánosné 
ref. 73 éves, Schossberger Jakabné izr. 74 
éves, özv. Veress Gyuláné ref. 71 éves, 
l’ i 'dán István ref. 62 éves.

* Szőlősgazdák és kertészek figyel­
mébe. Egy nagy horderejű találmány lesz 
bemutatva e hó 18-án, vasárnap d. u. 3 
órakor az Arany Bika szálloda földszinti 
nagy éttermében, szak férfiak és az érdekelt 
közönség előtt. A találmány egy önműködő 
távhőjelző, amelyre a leginkább érdekelt 
szőlősgazdák és kertészek figyelmét különö­
sen is felhívjuk. Ezen készüléknek célja az, 
hogy bármely, akár az egészségre, akár 
valamely növényi kultúrára vagy ipari mű­
veletre nézve káros hőfokot önmüködőleg és 
pedig ne a helyszínén, hanem a távolban 
jelezzen és ezzel figyelmeztetéssel szolgáljon 
a baj elhárítására szolgáló intézkedések 
megtételére. Arra nézve, hogy ez milyen 
nagy előny, utalunk a szőlősgazdákra, akik 
a tavaszi fagyok idénye alatt, hogy a vesze­
delem váratlanul ne lepje meg őket, 
kénytelenek éjjelenként külön e óéira ki­
rendelt emberrel lesetni a — rendesen 
megbízhatatlan — hőmérőt, amely még ha 
jó is, csak egy kis terület mérsékleti viszo­
nyairól nyújt tájékozást és soha sem az 
egész védelmi terület felől. Ugyancsak a 
szőlősgazdák nagy hasznát vehetik e mű­
szernek a must erjedésekor, amikor is szin­
tén önmüködőleg jelzi, ha a pince hőfoka
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oJyan alacsonyra száll, amely az erjedést 
hátráltatja. Hasonlóképpen pontosan és 
megbízhatóan tudósítja ezen műszer a ker­
tészt, vájjon a melegágyak, a meleg- és 
hidegházak hőmérséklete káros fokra nem 
emelkedett-e, vagy szállt alá. Végül meg­
említjük, hogy szárítókban, aszalókban, 
betegszobákban, valamint — kisebb és egé­
szen fém kivitelben — a beteg test hőmér­
sékletének jelzésére, szintén sikeresen hasz­
nálható ezen táv-hőjeiző, amelyet a m. 
kir. földmivelésügyi minisztérium kipróbál- 
tatott

* Ohatkőos helyett. A kereskedelem­
ügyi miniszter múlt évi október hó 24-én 
kelt 70987. sz. rendelete alapján folyó évi 
február hó 16-á,tól az ohatkócs p. u. posta 
hivatal nevét Ohátpusztakóosra változtatták 
meg.

* Eltűnt kis leány. Két nap
óta eltűnt, nyomaveszett a 13 éves 
kis Galló Teréznek. Senki se tudja 
hova, mere ment s hozzátartozói 
kétségbe vannak esve, hogy valami 
baja történhetik. A rendőrség az 
eltűnt kis leány körözését elren­
delte, Személyleirása a következő : 
alacsony, zömök termetű, szőke, nö­
vésben lévő leány, haja gesztenye- 
szinü, szemei sárgásbarnák, orra, 
szája rendes, fogai rosszak. Ismer­
tető jele, hogy kissé tótosan beszól.

* A szegény gyermekek felruházá­
sára alakult Polgári asztaltársaság feuruár 
17-én este 8 órakor a Dréher sörcsarnok 
virág-termében igen érdekes műsorral csa­
ládi estélyt tart, melyre a meghívók szót- 
küldetiek. Aki tévedésből meghivót nem 
kapott, csak menjen el az élvezetes mulat­
ságra. Az idő rövidsége miatt már meg­
hívót címezni nem lehet. Magyarorszag 
legelső primadonnája is énekelni lóg. Be­
lépti dij nincs. Vendégek szívesen láttatnak. 
A rendezőzég.

* Meglopták a váróteremben. A
nyíregyházai vonattal el akart utazni Herceg 
Henrik helybeli kereskedő. Ebbéli szándéká­
ban azonban egy váratlan esemény meg­
akadályozta. A 111-ad osztályú váróteremből, 
hol egy barátjával beszélgetett, kézi táskáját 
és kis csomagját ellopták. A tovajt a vonat 
indulásáig elfogni nem sikerült

* A Kosauth-utoai aszfalt- 
szekérut A nyáron mindenkit és 
méltán meglepett, hogy a Kossuíh- 
utca uj terméskő burolatát lel hány­
ták s helyére vasszörnyetegekből 
aszfaltot öntöttek. Senki se tudta 
megérteni, hogy ezt a próba szék ér­
ti tat miért kellett éppen olyan he­
lyen megkezdeni, ahol nagy költ­
séggel kevéssel előtte rakták le az 
uj terméskő burkolatot. Jobb lett 
volna olyan helyen kísérletezni az 
uj szekéruttal, ahol nincs burkolat 
s ahol nem került volna kettős 
költségbe ez a munka. Hogy meny­
nyire jobb lett volna, bizonyítja az 
eredmény. A jó kőburkolat helyett 
most van egy olyan aszfalt-szekérut, 
amelyet fél óv után egyre-raásra 
foltoznak. Néhány hót előtt egész 
éjszaka, most pedig nappal foltoz­
tak rajta. Úgy látszik, hogy ebben 
a szekérutban kevés öröme s annál 
több kára lesz a városnak.

* A oaendőrség létszámának eme­
lése. A honvédelmi ügyvivő a belügyi ügy­
vivővel egyetértőleg rendeletet bocs ijlott ki, 
amely ezerint a osendőrség létszámát nyolc- 
százhetven fővel emelik. A rendelet szerint 
négy uj szárnyparanosnokságot, tiz uj s: i- 
kaszt és száznegyveuöt uj őrsöt szerveznek. 
A létszámemelést április hó elsejéig végre­

hajtják és ugyanakkor felemelik a csendőr- 
őrmesterek fizetését napi 15 fillérrel, őrs­
vezetőkét és csendőrökét napi 14 fillérrel. 
Ezzel szemben azonban beszüntetik az ét­
kezési és elfogatási pótlékot.

* Az elkergetett cseléd bűne. Kel­
lemetlen' meglepetésben volt része tegnap 
Weiszhausz Adolfnénak. Cselédjét ugyanis 
hanyagsága miatt elkergette s csak távo­
zása után vette észre, hogy alaposan meg 
is károsította. Egy csomó fehérneműét vitte 
el, melyet időközben a padlásról hordott le. 
A tolvaj leány ellen megindítják az eljárást.

* A tüdővész korai felismerése. Dr.
Tüdős Kálmán, a debreceni orvosi kar eme 
kiválóan képzett tagja ily eimen érdekes, 
tudományos szempontokból nagy jelentőségű 
felolvasást tartott októberben a debreceni 
orvos- gyógyszerész-egylet ülésén. A sürü, 
egy ívre terjedő felolvasást most füzet alak­
jában jelentette meg a „Budapesti Orvosi 
Újság“. Az érdekes, tudományos értekezés 
megszerezhető, a „Petőfi“ könyvkiadó társa­
ságnál, (Budapest, Kertész-utca 16).

* Irtás a Kossuth-utcai teme­
tőben. A városi tan a oh elhatározta, 
hogy a Kossuth-utcai temető dús 
akácfa halmazát kiirtjuk. A tanácsi 
határozatot gyorsan követte a vég­
rehajtás. A mérnöki hivatal utasítást 
kapott, hogy a temető akácfáit az 
utolsó szálig vágassa ki. A mérnöki 
hivatal tegnap már meg is kötötte 
a szerződést azokkal, a kik az ir­
tást végezni fogják. Ma már meg 
is kezdték a munkát s rövid néhány 
nap múlva mar nem terjesztik az 
akácfák lombj úkat a sírok felé. 
Tavaly a kath. temető akácfáit ir­
tották ki s jövőre a többi temetőre 
kerül sor.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok, a 
kik felejthetleu emléxü nőm : Tóth Istvánná 
szol. Huse Erzsébet temetésén megjelenni s 
részvétükkel fajdalmomat enyhíteni kegye­
sek voltak logadjak hálás köszönetemet.

* E»y óriási bálna hal minden csont 
részét sikerült megszereznem, úgy, hogy 
most a női mell tűzök készítéséhez a leg­
kitűnőbb halcsont anyaggal rendelkezem. 
Tekintettel a nagy mennyiségre, abban a 
kedvező helyzetben vagyok, uogy minden 
elfogadható árban és vezetésem alatt készít­
hetek eredeti párisi és angol mode 1 után 
bármilyen érzékeny alaknak megfe.elő ké­
nyelmes mellt űzőt. A tisztelt hólgvkuzönság 
ezzel abba az előnyös helyzetbe jut, hogy 
nem lesz kénytelen más rósz rendszerű és 
szakértelem nélkül készített tüzőket viselni, 
amely pedig a női szervezetre könnyen ká­
ros hatású lehet. Nagy raktárt tartok kész 
melliüzőkoen 2 koronától leljebb. Javítást a 
legolcsóbban es/.közlök. Szives biz . mat és 
pártfogást kor tisztelettel Goldstein Karolina, 
Debrecen, Fő-piac, Lainpreoh -palota.

* Uj fehértó, uj szerencse. A tegnapi 
osztálysursjatóknii a 15,000 koronás lőnye- 
reméuyt a 22803. számú sorsjegy nyerte 
Stem és Frenkel osztály sorsjáték lőelárusi- 
tóual, Ujfeh 'rtóról, nyolcnyolcad részre be­
osztva, moiybol négy nyolcad rósz Debre­
cenbe lelt eladva ós ki is lett tize:ve, négv- 
nyolcad vidéken. Az 5-ik húzásra sorsjegyek 
kaphatók ezen szerencsés cégnél. Eey egész 
136 korona, fél 68 korona, negyed 34 kor., 
nyolcad 17 korona.

* M ir csak rövid idei» tart a BUtt-
ner Gyula üveg- és porceilan-uzietónek vég- 
kiárusitása. Ezen páratlan körülményt, mint a 
vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk ol­
vasóink ós a nagy közönség szives figyel­
mébe.

* Hol kereteztassük képeinket ?
Lám Sándor üveg- és poroellán-uzletóben. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

A „Hungária" kávéházion minden nan zene-eslálf, i
11 napig van még alkalma I a t. vev6 köxöc-. 

ségnek a legdivatosabb ruhassövetet, váexnat ,1 
sclíifont és ezer más cikket beszerezni félárban, 
mert az üzletem elköltözés miatt feloszlatom ; min­
denkinek jól felfogott érdeke, hogy bevásárlásait « 
még hátralevő 12 napig nálam fedezze. Krisztáimé' 
selyem 120 cm. szélességben 63 kr. métere. Tisate* 
lettel Hegedűs Ármin Debrecen, Piac-utca, Bika 
szálloda mellett, Ranunkel-házban. ,

* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik
csuz- és köszvényes betegek részére a hires Király- 
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
néhány szőri bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. 
Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kosauth-utca, „Arany 
egyszarvú'* gyógyszertár.

Betegség elől a halálba.
Öngyilkos parasztasszony.

Debrecen, február 16.

Hosszabb ideje már annak, hogy Te­
lek y Zsigmondnó, nádudvari parasztasszony 
súlyos betegségben szenvedett. Betegségéhez 
még hozzájárult a szegénysége is. Tél viz 
idején, térje napszám nélkül és a nyáron 
sem volt a legjobb kereset. Tüdőbaja már 
ágyba is döntötte, de a múlt bélen mégis 
felkelt, hogy az árvaszéknói valamely pénz­
ügyi dolgokat megbeszéljen. Nem a legjobb 
elintézést nyerhetett a szegény asszony 
üuye, mert nagyon szomorúan tért vissza 
Nádudvarra és ismét ágyba dőlt.

A künn lót még jobban előidézte be­
tegségét, a nedves időben meghűlt ós többé 
nem hagyhatta el az ágyát. Nagy láz gyö­
tör ette Teleky Zsigmouduót tegnapelőtt 
este, a mikor a végzetes tettre elszánta ma­
gát. Felkelt az ágyából és a konyhában há­
rom doboz kénes gyufát egy pohár vízben 
feláztatott, megitta és mintha semmi sein 
történt volna, visszatért az ágyba.

Késő esti órákban tért haza a férje, a 
ki nagy meglepetésére, feleségét önkivületi 
állapotban találta. Rögtön orvosért futott, ti 
ki csakh 'mar megjelent a betegnél és kon­
statálta, hogy az asszony megmérgezte ma­
gát. A gyufaoldatot megtalálták a konyhában 
levő pohárban. Az orvos ellenszert adott be 
a betegnek, de a kénes oldat annyira össze- 
égetto belsejét, hogy a megmentése lehetet­
len volt. Tegnap reggel borzasztó kinok kö­
zepette kiszenvedett.

A nádudvari csendőrőrs jelentést tett 
az esetről a debreceni királyi ügyészségnek. 
Az ügyész nem látván bűnesetet fennfo­
rogni, táviratot intézett Nádudvar község 
elöljáróságához, a melyben megengedi az 
öngyilkos asszony eltemetését.

Hétfőn feloszlatják a 
Házat.

Eorvédkatonaság a képviselő­
házban.

Jön az abszolutizmus.

Éjjeli távirat.
Febr. 16.

(Saját tudósitónktól.) A mai 
napnak csak rossz hírei vannak. 
A királyi kézirat a Ház feloszlatá­
sáról mar Justh Gyula elnök ke­
zeinél van.

Bán ffy báró kibontakozási ter­
vét a király elutasította, Apponyi 
gróf pedig úgy nyilatkozik, hogy 
nem lehetetlen, hogy az égés» 
vezérlőbizottságot bebörtönzik. Jó­
zsef kir. herceg Becsbe költözik, 
mert a tyukeszii osztrák kam a villa 
forradalmat sejt Magyarországon

Híreink a következők:
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A képviselőház feloszlatása.
Budapest, febr. 15. Fojórváry 

Cjfeza báró ma levelet küldött Justh 
báaelaökaek, a mely igy 

jtoOigzík:
MSIfeágos Elnök urí 

O császári és apostoli királyi 
itö&égének a magyar ország 
gyű léshez intézett kegyelmes la- 
íáíyi leirata érkezett hozzám-, 
Jhelynek tartalma szerint ő fel­
sége az ez évi országgyűlés el- 
mpolt üléseinek f. évi február 
IS-éro való egybehivását legke- 
gyelmésebben elrendelni méltóz- 
tatott. Midőn ezen kegyelmes 
királyi leiratot V. alatt mellékelve 
megküldöm Méltóságodnak, fel­
kérem, hogy ennek a kegyelmes 
királyi kéziratnak kihirdetése 
védett f. hó 19-ére, hétfőn dél­
előtt 10 órára a képviselőházi 
ülést egybehívni móltóztassék.

Budapest, febr, 19.
Búré Fejérváry.

Justh azonnal felkereste az 
egyes pártok vezéreit s tudatta azo­
kat a miniszterelnök leveléről. Este 
a Nemzeti Kaszinóban gyűlés volt.

Holnap délután az összes párt­
elnökök, szombaton a pártok ez 
ügyben gyűlést tartanak. A főrendi­
ház tagjai is szombaton tartanak 
előórtekezletet

Apponyi nyilatkozata,
Apponyi Albert gr. egy angol 

hírlapíró előtt nyilatkozott s kije­
lentette, hogy nehéz időket élünk s 
megtörténhetik, hogy rövididő múlva 
a vezérlő-bizottság valamennyi tagja 
börtönbe kerül.

Apponyi Albert gróf különben 
óvást fog emelni a hétfői ülésen a 
bázfeloszlatás ellen s azt a Ház 
egyhangúlag el fogja fogadni.

Bánfiy terve elutasítva.
Ä Neues Freie Presse szerint 

Bánfíynak kibontakozási tervét há­
rom napon tanulmányozta a király 
és Ferenc Ferdinánd. Ezért volt 
Fejérváry Becsben. Végül is a ter­
vet nem fogadta el.

Hit hoz a jövő ?!
Egy bonfcníes politikus igy 

festi a közel jövő eseményeit.
J. Az országgyűlés feloszlatása 

fegyveres erővel.
2. a sajtó- és szólásszabadság 

megszorítása.
3. A gyülekezési jog korlátozása.
4. Kísérletezés 67-es párt ala­

kítással.
5. Választások május elsején,

Honvédkatonaság a Házban.
Nyiry tábornok, a kinek kine­

vezése szombaton jelenik meg a 
hivatalos lapban, honvódkatonaság-

tal jelenik meg a Házban, mint 
.ormány biztos. Ellentállás esetén 

hivatkozni fog a honvéd karhata­
lomra ...

Justh Gyula elnök nyilatkozata 
szerint a Hmz ül ose nem fog ol van 
simán lefolyni, mint sokan gon­
dolják.

1906 február 16

TÁVIRATOK.
József főherceg Bécsben.

Budapest, febr, 15. József főher­
ceg és Auguszta hercegasszony ma 
délután Becsbe utaztak és onnan 
San-Bemoba mennek. Illetékes hely­
ről jelentik, hogy a főherceg a sú­
lyos politikai helyzet miatt egész 
udvartartásával együtt Becsbe köl­
tözik,
Kristóf! és az Országos Kaszinó.

Budapest, február 15. Krietófi belügyér 
ma leiratilag értesítette az Országos Kaszinó 
elnökségét a Rudnay kigolyózási határozat 
megsemmisítéséről Egyszersmint felhívja a 
Kaszinót, hogy jövőben ilyen szabályellenes 
dolgok ne fordljanak elő, mivel kénytelen 
lenne a Kaszinót feloszlatni.

Roossewelt Alice esküvője.
Budapest, febr. 15. Alice her­

cegnő esküvőjét szombaton délelőtt 
tartja meg Washingtonban nagy 
pompa és fényűzés közepette. Az 
uj pár az esküvő után külön hajón 
Európába jön és valószínű, hogy 
a nászút alkalmával utbaejti Buda­
pestet is.

Prielle Kornélia nagy beteg.
Budapest, febr. 15. Prielle Kor­

nélia, ki nem régen esküdött örök 
hűséget Rozsnyai Kálmánnak, mint 
budapesti tudósítónk jelenti, súlyos 
beteg. A művésznő állapota aggo­
dalomra ad okot.

Osztálysorsjáték.
Budapest, febr. 15. A mai húzáson a 

kővetkező nyereményvket sorsolták ki: 
90,000 koronát nyert: 68385. 20,000 koron U 
nyert: 91906. 2000 koronát nyert: 23156. 
1000 koronát nyertek: 8460 41464 96615 
500 koronát nvertek: 4533 9857 15815 
19212 22797 30611 31947 43972 45533 
49188 49462 54468 60125 60829 60898 
74913 83717 90216 101612 107833 109340. 
A többi kihúzott számok 170 koronát 
nyertek.

a bíróságot, hogy védencét, mivel tettét fel­
izgatott állapotban követte el, ennek beszá­
mításával enyhe büntetéssel sújtsa. A bíró­
ság ezt tekintetbe is vette és Zúmodiosot 8 
napi fogházra Ítélte.

TÖRVBOTKBIÍS.
§ Gondatlan épületbontők. Három 

vállalkozó, nóvszerint Bogdán Imre, Banky 
István és Szeleesky József állottak ma a 
bíróság előtt azzal vádolva, hogy a múlt év 
július havában egy ház lebontása alkalmá­
val, gondatlanságuk következtében az egyik 
fal összedőlt és maga alá temette Rös János 
napszámost, aki a helyszínen nyomban meg 
is halt. Gondatlanságból elkövetett ember­
ölés vétségével vádolta a kőműveseket a kir. 
ügyész. A bizonyítási eljárás során azonban 
kitűnt, hogy Bogdán János és Banky István 
a ház lebontásánál csak mint segédek sze­
repeltek és igy az egész vád Szefeesky Fe- 
rencre hárult, akit a bíróság az enyhítő 
körülmények tekintetbe vételével 30 korona 
pénzbüntetéssel sújtott.

§ A ki a csendőrt bántja. Hatóság 
elleni erőszak bűntettével vádolva állott teg­
nap a bíróság előtt Zámodics János jómódú 
püspökladányi gazda ember. Két éve már 
annak, hogy Zámodics Jánost a püspökla­
dányi csendőrőrsparancsnok magához idézte, 
hogy hivatalos helyiségében valamely ügyes­
bajos dologban kihallgassa. A kihallgatás 
azonban nem a legcsendesebben folyhatott 
le, mivel heves összeszólalkozás után Zámo­
dics tettleg bántalmazta a csendőrt. Oláh 
Miklós törv. bíró elnöklete alatt ítélkezett 
ina a bíróság Zámodics felett, kit Kardos 
Samu dr. ügyvéd védett. Kardos dr. kérte

Halálos szerencsétlenség 
az őrültek házában.

Fővárosi tudósítónktól.
Egy ápoló gondatlansága miatt tegnap 

délután halálos szerencsétlenség történt a 
lipótmezei őrültek házában. Fürdés közben 
az ápoló elaludt s az egyik elmebeteg bele­
fektet a fürdőkádba. Az esetről, a mely 
nagy riadalmat okozott az elmegyógyitó- 
intézetben, jelentést tettek a rendőrségen. 
A nyomban megindított vizsgálat kiderítette" 
hogy a szerencsétlenségért egyedül az ápoló 
felelős.

Tegnap délután két és négy óra kö­
zött a lipótmezői őrültek házában fürdették 
a betegeket. Az egyik fürdőszobában Babi 
József ápolót bízták meg a felügyelettel, a 
ki a felügyeletére bízott öt betegöt beültette 
a fürdőkádakba, aztán ledőlt a szobában 
levő fapadra.

Ott aztán rövidesen el is aludt. Az 
ilyenformán felügyelet nélkül hagyott bol­
dogtalan elevonhoitak egy ideig nyugodtan 
lubickoltak a vízben. Mikor észrevették 
hogy az ápoló elaludt, kiugrottak a kádak-’ 
bói a verekedést kezdtek. Egyikük Summier 
Uyuia hudéses elmebeteg, félelmében vissza- 
ugrutt a kádba s abban a Íriszemben, hogy 
ott nem látják meg, a viz alá bukott

A szerencsétlen ember addig maradt a 
viz alatt,, míg mag.ulladt. A többi beteg ré­
mült sikoltozásokba tort ki, mire az ápoló 
is fölébredt. Nyomban kihúzta a mozdulat­
lan embert a kádból s az időközben össze- 
sereglett orvosok segítségével élesztgetne 
kezdte, de már nem segíthetett rajta.

Az őrültek háza igazgatósága azonna, 
jelentést tett az esetről a rendőrségnek, a 
mely kiszállt a szerencsétlenség színhelyére 
s kihcilgatta az összes szemtanukat. Bubi 
ápoló azzal védekezik, hogy a nagy hőség 
miatt nyomta el az álom. Hogyan történt a 
szerencsétlenség, arra a betegek vallomásá­
ból lebet következtetni. Korod! M. Béla 
rendórí'ogalmazú, akire a vizsgálat vezetését 
bízták, bevitette a gondtalan ápolót a fő- 
kapitányságra, ahol újabb kihallgatás után 
ma reggel letartóztatták. Babi József ellen 
gondatlanságból okozott emberölés büntette 
miatt indult meg a vizsgálat.

HÍREK,
Újabb földrengés Kalábríában. —

Catansaróból jelontú: Itt és a környéken 
éjjel 11 órakor öt másodpercig tartó föld­
rengést éreztek.

Kínaiak az álarcos-bálon. Filadel-
fiában Bforry, a város egyik gazdag polgára 
fényes álarcos-bált. rendezett egy szálló nagy­
termében. Az álarc-kényszert oly szigorúan 
vitték keresztül, hogy sok résztvevőt a 
bál végéig nem voltak képesek a legjobb 
barátai sem fölismerni. Véletlcnsógből ugyan 
abban a szállóban szállt meg egy kinai bi­
zottság, melyet kormánya Filadelfiába kül­
dött s a liftes tévedésből azon az emeleten 
tette le, ahol a bál volt. A copfos urak egy­
szerre csak a bálteremben találták magukat.
A szerencsétlen kínaiakat nagy óváoióval 
fogadták s viharosan üdvözölték, mert még 
nem láttak amerikaiakat, kik oly remekül 
tudtak volna kínaiaknak átöltözködni s 
kiknek a jelmeze oly kifogástalanul valódi 
lett volna. A menny birodalmának szegény 
fiai uem tudták elgondolni, mi történt velük 
s mivel angolul egy szót sem tudtak és 
mivel ide-oda lökdöstók őket, azt hitték, 
hogy bolondok házába jutottak. Jó időbe 
telt, mig a szállónak egy alkalmazottja ki­
szabadította őket kellemetlen helyzetükből. 
Mikor a kínaiak megtudták, hogy hová ju­
tottak, maguk is jót nevettek az eseten.

I.. 1 i •
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Értekezhetni

KMÜSZ o 
KÁROLYNÁL
Jözzef királyi 
br,-itíca 65,

Cslgekerf
vfflatel8pl9.sz.ház

mely áll 2 szoba, konyha és nyári 
kouyha, 2 faszin, serlés ól, jóvizü 
kuttal, udvar és 300 négyszögöl föld­
del, bekerítve, a böszörményi vasút 

baromvásártéri megálló mellett.

nnnnnnommnn

Polgári Takarék és Segély Szövetkezet
Piacz-utcza S3, sz. a.

adÖlesé liölcsst&HaSfi«©*;
> négy V a g y nyolc évre
utólagos kamatéi számolással is, személyi ke­
zesség, betáblázáa és értékpapír fedezett 
mellett. 1 betét 20 fillér. Uj tagok f. évi 
március hó 1-ig mulasztási illetek fizetése 
2045 nélkül vétetnek fel.

József kfr, foorceg-u. 65. sz.
ház jövedelme 400 forint, jóvizü kut­
tal, — ház, utáni fold bérlete 33 fo­

rint. @939 foi*ssaf.

StSntüs-kertfoan 1-sS járás
egymással szemben 2 darab szőlő: 
gyümölcsfákkal, két pajtával —

együkt 1333 forint.
_ 2164 ,

Szülők figyelmébe!
A járványok idejében nrim ajánlhat­

juk eléggé a családok

csoportos féoykép^sét
Egyúttal a Goradjp és Egey céget, 

mely ily speciális felvételekre a legna­
gyobb műteremmel és páratlan gépezettel 
rendelkezik. Siessünk ott — Szent- 
Anna*utca 5. sz. — mielőbb megje­
lenni, nehogy a pótolhatlan mulasztás 

vádja érje a gondos családapát.
A képek kabinettől 1 négyszögméte- 
rig Bem nagyítással, hanem direct© 

géppel vétetnek.
2125

Debrecent Kölcsönös Segélyzö 
mint szövetkezet

IH1, rti ...Ék

19ö§. é¥i február 25-éis d. ©. 10 érakor
a Kereskedő Társulat dbzterEiéfcen

tartja meg.
T özats

1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
"• iiZ évi zárszámadások és a felszámoló XVIl-ik, vagyis 1900. évtársu­

lat yag,y°nraérlegének beterjesztése.
lölszamolo-bizottsag, valamint a felügyelo-biziittság jelentése és 
ezeknek kapcsán az igazgatóság, felszámoló- és felügyelő-bizottság 
részére a lölmentvóny megadása.

í* Határozathozatal az igazgatóság jelentésében foglalt1 indítványok fölött. 
AA-ili. vagyis 1906-1 k évtársulat megalakulásának bejelentése, egyúttal

a .Ví,.g-yis 1901"iki évtársulat felszámolásához 5 felszá­moló-bizottsági tag választása, 
o. Az alapszabály 33. §-nak módosítása.
7. Igazgatósági, igazgatótanácsi tagok választása, 
a 5,elü^yelő-bizottsági rendes és póttagok választása.
9. Esetleges indítványok. (A közgyűlés előtt 14 nappal benyújtandók.)
egylet hÄa!LAZ éVÍ mfrl6g és számadások kimutatva, a közgyűlés előtt S nappal az 
egylet helyiségében - minden egyleti tag által - a hivatalos órákban átvehetők.
tagja míZn hilft alapszabályokból 31. 32. §§. A közgyűlésen az egylet minden 
roíhat minrio betót"-á? eSy szavazattal bír, de tíz szavazattal többet senki nem gyako- 
szavazatra jígoshhat S CSak ®gy megbizá6t vállalhat ma8áto> a megbízás csak 10

melvnekMaUn6iLta/irSaaVaZr-tÍ Jogosultságáról szavazatainak számáról igazolványt kap, 
mSöző nln délf 19 ^-IéSen SZarazÓ;la,P?k. adatnak ki- Az igazolványok a közgyűlés 
ellenében adatnak í? n lg 8 .f vetkezet helyiségében, a törzsbetét könyvek felmutatása 

nácién adatnak ki. Ugyanott bemutatandok a meghatalmazások is
lapok nem a0datynakSHeAékil7g'H i.dejébe" if^ványok vagy kazol'vány nélkül szavazó- 

p em aütitnalt kl- A kilépett igazgatósági tagok újból megválaszthatok.

Szép rózsa

kapható házhoz szállítva

ScImeMer Mihály
Piac-utca B2. sz.

siitö-
mesfernéi.

2133

ksrefas
kapható a Hajdumegyei Méhészegylet 

megbízott elárusítójánál 2159

DEUTSCH LAJOS 
Piacz-uícza 38. sz, alalli fiiszsrkemskedásé&sn

A.

mint szövetkezet megalakult.
Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy évtársulat 4 év.
Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től

DebrecztO, Főpiacz 65. Szán*.
Czégely-haz. 2032

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint 
minuen üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank“ 

m. sz. aláírási felhívása látható. 1666
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorjén kir. taná­
csos, kir közjegyző a lel nők. Lichtblau Albert ügyve­
zetőigazgató. Dr. N»yiri Ernő jogtanácsos, jegyző

ELSŐ ALFÖLDI C0GNAC-GYÁR 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG és SZESZ 
ÍZNOHTÓGYÁR KECSKEMÉTEN

***,l<Giióg;-oogna",
Uföidi-coynac

Jég-likőr
Cace-Walke likőr, 
Legfinomabb jour- 
likör, Cholera elleni 

likőr

Ajánlja:
**Alföldl-cognac

,|,**Alföldi-cngnac

48-as likőr
Port-Arthur keserű 

és
Baraok-kűlönleges-

ség

Mindenütt kaphatók.
2046

A legjobb minőségű

konyhakerti, melegágy! és virág-

ágnak
KONTSEK GÉZA
nagykereskedésében kaphatók 3181 

Debrecen Kcssnth-ntoza.
Nagy képes magárjegyzék megjelenít
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I APHO HraDBTBSEK.
Dija 10 szóig 40 fillér, rmndon további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 

4 krajcár, 8 Elér.

Levélben! tudakozódásokra, pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postaiielyeg se-

küldetik.
e Apró hirdetések előre fizetendők, -a

LeweBeasés.
MELYIK úri ember volna hajlandó fiatal asz- 

szonykát kisegíteni. Cím „Kis hamis“. 50U5
Ajánlat.

GAZDASSZONYNAK ajánlkozik fiatal csinos 
asszony idősebb magányos úrhoz. Cih a Ki­
adóban.________________________ 4904

UTCAI lakás, 4 szoba, előszoba mellékhelyiség­
gel, Hatvan-u. 29. sz., májusra kiadó. 4901

lJIAC-utca 32. sz. alatti II. emeleti udvari lakási 
2 szoba, előszoba, konyha és kamara, azon­
nal kiadó. Gargon lakásnak alkalmas. Bőveb­
bet az első emeleti üzletben. ___  4841.

NAPONTA friss tea és íőzővaj kaphatók. Ker­
tész Öándorfüszer- és csemege kereskedésében 
Kossiíth-u.__________________________ 4682

KIADÓ lakások május 1-től. Kossuth-utca 9. sz. 
Udvari első emeleti lakás: 3 szép szoba tel­
jes modern berendezéssel. Ugyanott másod- 
emeleti lakás : 3 szoba teljes modern beren­
dezéssel ; tiszta udvar, jó vizű kút, vízvezeték. 
Varga-utca 16. szám. Földszinti utcai 3 szobás 
lakás és mellékhelyiségek, házi kert, jóvizii 
kút. Értekezhetni Kardos László üzletében. 4948

FBHÉRNEMu varrónő, ruha varráshoz is ért, 
ajánlkozik házakhoz, esetleg betühimzése 
gomblyukvarrást elvállal. Boldogfalva-utca 
22. sz.

PINCE, raktár kiadó Deák Ferenc-utca 13. sz. 
alatt.___________________  4201

ISTÁLLÓ és raktár minden órán kiadó, és egy 
jó állapotban lévő kocsiszín olcsón eladó. 
Békés Emil Békés Emil Barna-u. 1. 50qo

Kérésiét»
CUKRÁSZ tanonc jó házból való felvétetik 

Rátvay J. Nyíregyháza, Városház-u. 3. sz. 4995
EGY pénzbeszedői és két utazó ügynöki állás 

betöltésére megfelelő óvadókképes emberek 
felvétetnek Schweitzer Testvérek cégnél Deb­
recen.   4911

KERESEK egy cipészt, 
lalkozik, magas heti b 
Deutsch Gólya-u. 4.

ki minden javításra vál-
lérre és egy ragasztót.

4992

SZAKSZERŰEN képzett varrólányok —állandó 
alkalmazásra — és tamüólányok felvétő* ne k 
Gyórl'fy Károly francia és angol női divat- 
termébe. József kir. horceg-u. 6. 4683

KERESTETIK ^raájus 1-ro 
szoba Kossuth-u. táján. Ajá 
tér 6.

egy l
nlatok

butorozotlan
Degenfeld-

6003
FOLYO hó 13-án Csapó-utcán találtatott bizo­

nyos összegű pénz, tulajdonosa kellő igazo­
lással átveheti Piac-utca 13. sz. alatti íüszer- 
üzletbe.________________________________ » 5001

KERESKEDELMI vállalathoz ügyes utazók ke­
restetnek. Cim a kiadóban. 4908

VARRÓ LEÁNYOK 40—60 korona havi fizetés­
sel azonnal fölvétetnek Rózsa Teréz női szab. 
Móliusz-tér 15. 5U0s

Eladás.
VENDÉG-u. 82. számú ház eladó, 

épület, jól jövedelmező. Ára 6000 frt.
4000 frt.

Szép, nagy 
Terheli

___________________________________________ 4960
VASUTASOK l Eladó ház a Salétrom-utcán, nagy 

telek. Ára 3000 frt. Nagy Lajos adásvételi 
irodája Csapó-u. 13. sz. 4959

BALMAZ-UJVÁROSON Györffy Jánosnál ki- 
tünő minőségű érmellóki ó-bor van eladó, ki- 
sebb vagy nagyobb mennyiségben. 4818

A SZÉCHENYI-kertbon 900 négyszögöl föld, 
gyümölcsössel és házzal együtt jutányos áron 
eladó. Értesítést a csősz ad. 6002

ELADÓ cgv szoter-vizsla Rákóczy-ut 23. 6004
ÓCSKA NÁD, használt ajtók és ablakok olcsó11

adatnak cl Vörösmarti-u. 4. sz. 5007

ajánljuk a legdivatosabb báb kelméinket, 120 cm. 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek : 
Claris tabu, Rádium, Pongenette, Tafft-Messabne, 
- Lionnaise divatos báb színekben. —-----

Egyes, beosztottiéiig kész, hímzett batiszt és csip- 
kéyel díszített selyem ruhák 20 koronától följebb.

Selyem és csipke sálok, legyezők, báli kozt.yiik, 
fehér és színes áttört harisnyák nagy választók- 
______ ban, olcsó szabott árakhoz. —

1971

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyegáruháza

Bebrecssra, FSézsarlés»,

Van szerencsém a t. építtető közön­
ség b. tudomására hozni, hogy nyíregy­
házi irodámmal kapcsolatosan, helyben,
Piac-nstica 79. szí. alatt

műépítészet! irodát
létesítettem.

Elvállalom modern lakóházak vala­
mint mindennemű épületek tervezését, 
költségvetésének készítését valamint az 
épületek műszaki felügyeletét is.

Kiváló tisztelettel:
Pawlovits

2097 műépítész.

u
HDII

Farsangi és alkalmi
Selyem és hatssst

LSI 230 drb. 8 éves saját see- 
fii veüésta süldífiiía sj véSZEil április- ll 
pw ban átmentek; hSvaJaiesan ImWíve; 15 Ü» 

hullott. — IPápja SÉÖ Etor-
Értokczhotni a Naiágy kettős-pusztán. 
Ilerettyóujfalu 1000 fobraár 10. ‘ II

S9EÜlaák03rl Jeiaő földbirtokos. I«
■ —____________ _______________ 2160 M

Hirdetmény.
A debreceni ev. ref. Egyház presbyte- 

riuma tudomására hozza az ev. ref. Egyház 
tagjainak, hogy az egyházi adó és közalapi 
járulók a folyó 1906 évre ki van vetve s az 
adókivetési munkálat az ev. ref. Egyház 
számvevői hivatalában (Egyháztér 17. sz. 
alatt) közszemlére kitétetett, hol az a hiva­
talos órák alatt folyó évi február hó 14-ik 
napjának délelőtti 9 órájától ugyancsak ez 
évi február hó 22-ik napjának délutáni 5 
órájáig bezárólag bárki által megtekinthet.

Felhivatnak annálfogva ev. ref. Egy­
házunk tagjai, hogy ezen adókivetési mun­
kálatot a kitett helyen és idő alatt tekintsék 
meg s aki a kivetést helytelennek találja s 
annak helyesbítésére bármi okból jogot for­
mái: estránti felszólalását az egyházi tör­
vények 251. § értelmében a mondott idő alatt 
az ev. ref. Egyház számvevő-hivatalánál 
akár szóval, akár írásban megteheti s annál 
inkább meg is tegye, mert később tett fel­
szólamlásnak hely nem adatik.

Kelt Decrecen'oen az ev. ref. Egyház 
presbyteriumnak 1906 évi február hó fl-ik 
napján tartott gyűléséből.

"Á debreceni ev, ref, Egyház 
2158 presitysriíiina. ".w '

nagy választékban

Koptsek
Kornél női- és 

férfi­
divat

áruházában 2038
Debrecen, Kossuth-utca 1. sz.

I

farsangi
és :

alkalmi
a legújabb fagon szerint, 
a legszebb kivitelben, ju­
tányosán megrendelhető:

gosznay ssCársa
női divat- és szőnyegáruházában

Mreczen, tesnth-utca 5. szám.
A palotástánc

díSzrsjagyar rCabájához —
szükséges 2039

selyem- és bársony-brokátok, arany
és ezüst zsinórok stb. m

nagy választékban kaphatók.

A málnást w
forrás vize Artézi forrásból, nagy mélységből tör elő s Így összetételében állandó­
sággal és cslramentességgel bír. Rendkívül, mondhatni páratlanul gazdag natrlum- 
blcarbonat és konyhasóban s Így gyógyító hatása felülmnlja a hasonló összetételű 
de oldatban szegényebb ásványvizeket. Főleg a torok, gége, légcső hurutjánál, bi­

zonyos gyomorbajoknál jő tekintetbe.
Budapest, 1904. december 29. 2141

Dr. Kétly Károly,
egyet. ny. r. tanár. m. kir. udv. tanácsos, az orsz. orvos-szöv. elnöke stb. stb.

Kapható ; KOMLÓSSY L» ásványvlzkoreskedésében Debrecen.

Nyomatott ktiriorgegepen a Lebreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than öyala.)


